
Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu 

Rady Gminy Białe Błota z dnia 28.09.2020 r., od godz. 14:00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, 

ul. Guliwera 4a  

W posiedzeniu uczestniczyli: przewodnicząca komisji Karolina Lachowicz, radna Magdalena 

Sznajder, radna Aleksandra Lubońska, radny Sławomir Ossowski, radny Zbigniew Moroz, 

radny Jacek Krzyżanowski, radna Patrycja Harczenko- Staszewska, radna Maria Wolsztyńska, 

radna Anna Banaszek, Kierownik GOPS Michał Borkowski, Dyrektor GCK Violetta 

Drążkowska, Dyrektor Centrum Medycznego „Ikar” dr Maciej Borowicz, mieszkańcy.   

W dniu 28.09.2020r., w godzinach od 9.00 do12.30 Komisja odbyła  wyjazd w składzie: 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu Karolina 
Lachowicz, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Michał Borkowski 
oraz Kierownik Świetlicy i Ośrodków Wsparcia i Integracji GOPS w Białych Błotach Magdalena 
Perlikowska .  
Komisja wizytowała obiekty należące do GOPS: 
Ośrodek Wsparcia i Integracji ,,Jagódka” w Trzcińcu, 
Ośrodek Wsparcia i Integracji ,,Kruszyna” w Kruszynie Krajeńskim, 
Ośrodek Wsparcia i Integracji ,,Malina” w Murowańcu, 
Świetlica Socjoterapeutyczna ,,Małgosia” w Cielu 
Podczas posiedzenia Komisji Przewodnicząca p. Karolina Lachowicz w związku z zdalnym 

trybem prac komisji sprawdziła obecność radnych, odczytała pouczenie dotyczące ochrony 

danych  i przedstawiła porządek posiedzenia komisji: 

1. Finansowe oraz merytoryczne sprawozdanie dotyczące funkcjonowania GCK w 

Gminie Białe Błota za I półrocze 2020 r.  

2. Sprawozdanie z organizacji wypoczynku letniego na terenie Gminy Białe Błota przez 

COEiS, GOPS i GCK  

3. Realizacja usług medycznych na terenie Gminy Białe Błota. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Materiały na sesję. 

Ad. 2 

Przewodnicząca komisji Karolina Lachowicz poinformowała, że COEiS przygotowało 

sprawozdanie z organizacji wypoczynku letniego. 

Następnie dyrektor GCK p. Violetta Drążkowska odczytała treść sprawozdania dotyczącego 

wypoczynku letniego organizowanego na terenie szkół podstawowych. Przekazała, że 

uczestnictwo w półkoloniach, jak i wyżywienie było nieodpłatne. Wszystkie lokalizacje 

zostały wyposażone w środki dezynfekujące.  We wszystkich placówkach uczestnicy mieli 

zapewnioną opiekę od godz. 7.30 do godz. 16.30, zajęcia tematyczne odbywały się w 

godzinach od 9.00 do 14.00. Każda z grup miała realizowane zajęcia profilaktyczne przeciwko 

występującym uzależnieniom. Wszystkie grupy wyjechały na wycieczki. Na zakończenie 

uczestniczy otrzymali pamiątkowy prezent.  

Przedstawiono realizację wypoczynku letniego zorganizowanego przez GOPS wskazując, że 

półkolonie zostały zorganizowane przy współpracy z gminnymi placówkami i  zostały 

zorganizowane w dwóch tygodniowych turnusach. 

Dyrektor GCK Violetta Drążkowska przekazała, że tematem który łączy wszystkie półkolonie 

był temat związany z terapią związaną z występowaniem używania np.: smartfonów.  



Radna Aleksandra Lubońska przekazała, że również stowarzyszenie ZHP brało udział w 

wyjazdowej akcji letniej.  

Dyrektor GCK Violetta Drążkowska mówiła, że GCK kontynuując współpracę z Urzędem 

Gminy realizuje zadania z projektów zapobiegania narkomanii i problemom alkoholowym 

organizując  co miesiąc w świetlicy w Cielu zajęcia profilaktyczne połączone z zajęciami 

ceramicznymi.  

Ad. 1 

Dyrektor GCK Violetta Drążkowska przedstawiła zrealizowane imprezy zorganizowane w I 

półroczu przez GCK. Poinformowała, że GCK wzięło udział w programie związanym z 

zakupem książek, stąd udało się wzbogacić księgozbiór biblioteki. W związku z  pandemią 

większość zajęć w świetlicach była odwołana  i w tym czasie była możliwość ich 

wyremontowania, ponieważ wynajem świetlic powoduje ich niszczenie. Pani Dyrektor 

mówiła o braku pomieszczeń do przechowywania różnych przedmiotów w świetlicy w Cielu.  

Ad. 3 

Dyrektor Centrum Medycznego „Ikar” Maciej Borowicz przedstawił sytuację dostępu do 

usług medycznych. Przekazał, że przychodnia przyjmuje pacjentów z zachowaniem 

zalecanych obostrzeń. W pierwszym etapie pacjent kontaktuje się z lekarzem telefonicznie, 

następnie lekarz  ustala z pacjentem, czy jest wymagana wizyta. W przychodni wskazano 

gabinet, w którym badani są pacjenci z infekcjami. W przypadku stwierdzenia przez lekarza  

poprzez teleporadę, że jest zagrożenie zakażenia koronawirusem podejmowane są 

odpowiednie procedury. Ponadto została utworzona specjalna strona z bezpośrednim 

połączeniem z Sanepidem, gdzie  pacjent kierowany jest do miejsca w którym pobierany jest 

wymaz, a następnie kierowany jest na leczenie.  Jeżeli wynik jest dodatki wówczas pacjent 

poddany jest kwarantannie. Przed wejściem do Przychodni wskazane jest  miejsce do 

dezynfekcji i  mierzona jest temperatura pacjentom. Doktor Maciej Borowicz przekazał, że w 

Poradni w ciągu miesiąca realizowanych jest od 2 700 do 3 600 wizyt lekarskich. Liczba 

teleporad w miesiącu marcu wyniosła 794, w kwietniu 920, w maju 980, w czerwcu 850, w 

lipcu 804, w sierpniu 800, we wrześniu 1100. Od miesiąca lutego do września liczba wizyt 

Podstawowej Opieki Zdrowotnej wyniosła 27 500, liczba porad lekarza Podstawowej Opieki 

Zdrowotnej- 31 600. 

Radna Maria Wolsztyńska stwierdziła, że powinna być wskazana  jedna osoba przyjmująca 

tylko rozmowy telefoniczne, nie rejestrująca pacjentów osobiście przychodzących do 

przychodni.    

Doktor Maciej Borowicz mówił, że obecnie działa  osiem linii telefonicznych. 

Radna Magdalena Sznajder przekazała uwagi mieszkańców, którzy zgłaszają że czas 

oczekiwania na lekarza pierwszego kontaktu wynosi tydzień. Pytała również, czy jest dużo 

osób zakażonych  koronawirusem na terenie gminy Białe Błota. 

Doktor Maciej Borowicz odpowiedział, że dotychczas statystyką zajmował się Powiatowy i 

Wojewódzki Inspektor Sanitarny wówczas podawano informacje, kto jest na kwarantannie. 

Od momentu kiedy lekarz rodzinny kieruje pacjenta z podejrzeniem zakażenia, lekarz 

otrzymuje zwrotną informacje, czy pacjent jest zarażony, czy też nie. Doktor Maciej Borowicz 

mówił, że taka forma działa od niedawna i nie ma statystyk na ten temat.  

Radna Maria Wolsztyńska pytała o realizację Programów Zdrowotnych dotyczących 

szczepień przeciwko rakowi szyjki macicy.  



Doktor Maciej Borowicz odpowiedział, że w tym roku szczepionki są dostępne i  szczepienia 

są realizowane. Natomiast nie ma dostępu do szczepionek przeciwko grypie.  

Radna Anna Banaszek pytała o procedurę szczepień HPV. 

Doktor Maciej Borowicz mówił, że została przekazana informacja do dyrektorów szkół, aby 

poinformowali rodziców dziewcząt z danego rocznika o możliwości  realizacji szczepień.  

Na tym zakończono posiedzenie komisji  

Protokołowała:  

A.Cabańska 

Przewodnicząca Komisji: 

Karolina Lachowicz 

 

 
 

 


